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 2017/2018 الأعداد النسبــــیة:  1 المقطع التعلیمي الثالثة متوسطالمستوى: 

 إ�داد و ��ض�� :

 أستاذ : ش . قباي��

 المكتسبات القبلیة:
 ممارسة الحساب على الأعداد العشریة. •
 مفھوم العدد النسبي •
 التعلیم بأعداد النسبیة صحیحة على مستقیم مدرج و في مستوي •
 الجمع و طرح على الأعداد النسبیة  •
 تحدید رتبة قدر لنتیجة الحساب  •
 توزیع الضرب على الجمع و الطرح •

 الكفاءة الختامیة:
 الأعداد النسبـــیة.ممارسة الحساب على  ♥
 .العمل وفق المنھجیة العلمیة عند حل المشكلة  ♥

 

 

 
 

 حساب جداء عددین نسبیین  )1
 حساب جداء عدة أعداد نسبي  )2
  حساب حاصل قسمة عددین نسبیین )3

 
 
 
 
 

 نقد ذاتي الوسائل البیداغوجیة وثائق التحضیر
 الكتاب المدرسي •
 المنھاج •
 الوثیقة المرافقة •

 السبورة •
 جھاز الإسقاط الضوئي •

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  مذكرة رقم: : المؤسسة

 

 متوســـــط  الثةثــــــ المستوى:                                                        أنشطة عددیة :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، المدرسي، المنھاج الكتاب :الدعائم                             الأعداد النسبـــــــیة           :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 جداء عددین نسبیین :المورد المعرفي
 أن یستكشف التلمیذ قاعدة حساب جداء عددین نسبیین الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة

 تھیئة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أنشطة
 بناء و

 واردالم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 د5
 
 
 
 
 
 
 
 

 د25
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 د15
 
 
 
 
 
 

 : 7ص  7،  5 استعد
 𝐶𝐶 °15−درجة أكثر إنخفاضا ھي :  -5
 درجات  8نقول إنھا : إنخفضت بـ  -7

 8ص  1وضعیة تعلمیة 

 ) m   )- 18 m 18العمق الذي وصل الیھ حتى تدفق الماء ھو :  -1

 كتابتین ممكنتین : -2

 الكتابة الأولى : 
(−6) + (−6) + (−6) = −18 

 الكتابة الثانیة : 
(−6) × 3 = −18 

 8ص  2نشاط (وضعیة تعلمیة ) 

E : 𝐸𝐸حساب قیمة  -1 = (−6) + (−6) = −12 

𝐸𝐸 على شكل جداء : Eكتابة  -2 = (−3) × 4 

 كتابة العبارات على شكل مجموع :  -3

𝐴𝐴 = (−5) + (−5) + (−5) + (−5) = −(5 × 4) = −20 

𝐵𝐵 = (−13) + ⋯+ (−13) = −(13 × 6) = −78 

𝐶𝐶 = (−8) + ⋯+ (−8) = −(8 × 9) = −72 

𝐷𝐷 = (−7,5) + ⋯+ (−7,5) = −(7,5 × 7) = −52.5 

(28,5−)  حساب : -5 × 90 = −2565 

 : 10حوصلة ص 

 لضرب عددین نسبین : 
 نلاحظ إشارتي العاملین ثم نطبق قاعدة الإشارات  •
 نضرب المسافتین إلى الصفر ببعضھما  •
 یكون الجداء موجبا إذا كان للعددین نفس الإشارة  •
 یكون الجداء سالبا إذا كان العددین مختلفین في الإشارة  •

 
  

 
 

 
 :  14ص  2،  1تمرین 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ـ ما ھي طریقة 
جمع عددین 

 نسبیین؟
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ـ ما معنى المسافة 
 إلى الصفر؟

 . a) یعطي نظیر العدد -1في ( aجداء عدد نسبي 
(−𝟏𝟏) × 𝒂𝒂 =  −𝒂𝒂  او  𝒂𝒂 × (−𝟏𝟏) = −𝒂𝒂 

 كما یمكن أن یكون موجبا   ) a-سالبا اي ( aیمكن أن یكون 



  مذكرة رقم: : المؤسسة

 

 متوســـــط  الثةثــــــ المستوى:                                                        أنشطة عددیة :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، المدرسي، المنھاج الكتاب :الدعائم                             الأعداد النسبـــــــیة           :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 
 
 
 
 
 

تقویم 
الموارد 
 المكتسبة

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 د15

1-  
(−3) × (+10)
= −𝟑𝟑𝟑𝟑 

(+5) × (−5)
= −𝟐𝟐𝟐𝟐 

(−6) × (+4)
= −𝟐𝟐𝟐𝟐 

(−9) × (−8)
= +𝟕𝟕𝟕𝟕 

(+5) × (−10)
= −𝟓𝟓𝟓𝟓 

(−12) × (+3)
= (−𝟑𝟑𝟑𝟑) 

 
2-  

(−2,5) × (+4)
= −𝟏𝟏𝟏𝟏 

(6,5) × (−4)
= −𝟐𝟐𝟐𝟐 

−7,8 × 100
= −𝟕𝟕𝟕𝟕𝟕𝟕 

(−3,25) × (−10)
= 𝟑𝟑𝟑𝟑,𝟓𝟓 

8,6 × 0,1 = 𝟎𝟎,𝟖𝟖𝟖𝟖 −10 × 5,25
= −𝟓𝟓𝟓𝟓,𝟓𝟓   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  مذكرة رقم: : المؤسسة

 

 متوســـــط  الثةثــــــ المستوى:                                                        أنشطة عددیة :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، المدرسي، المنھاج الكتاب :الدعائم                             الأعداد النسبـــــــیة           :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 جداء عدة أعداد نسبیة  :المورد المعرفي
   جداء عدة أعداد نسبیة  إستثمار قاعدة حساب جداء عددین لحساب الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة

 تھیئة 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 أنشطة
 بناء و
 الموارد

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تقویم 
الموارد 
 المكتسبة

 
 د5
 
 
 
 
 
 
 د25
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 د15
 
 
 
 
 
 
 
 
 د15

  8ص  11 استعد
  2و الإجابة  1الإجابة  – 11

 
 وضعیة تعلمیة مقترحة : 

𝐴𝐴أحسب كلا من :  -1 = (−6) × (7)   ;      𝐵𝐵 = (−8) × (−9) 

𝑆𝑆نعتبر العبارة :  -2 = 𝐴𝐴 × 𝐵𝐵 

 قارن بین إشارتھما .  بطریقتین  ثم  Sأحسب العبارة  .أ

ان عددھا فردیا یكون كلحساب جداء عدة عوامل ، نعد العوامل السالبة ، إذا ⸨ 

 ⸩الجداء سالبا و إذا كان عددھا زوجیا یكون الجداء موجبا 

 أحسب مایلي :  -3
(+𝟐𝟐) × (−𝟏𝟏𝟏𝟏) × (−𝟕𝟕) × (−𝟐𝟐)   ;    (−𝟏𝟏) × 𝟐𝟐 × (−𝟑𝟑) × (−𝟒𝟒) × (−𝟓𝟓) 

 

 10ص حوصلة 
 جداء عدة أعداد نسبیة یكون : 

 موجبا إذا كان عدد العوامل السالبة في الجداء زوجیا  •
 سالبا إذا كان عدد العوامل السالبة في الجداء فردیا  •

 
 
 
 

   14ص   5تمرین 

(−4) × (−4) × (−3) × (−3) = 144 

(−0,1) × (−0,38) = +0,038 

0,05 × (−2,5) × 20 × (−4) = 10 

(−0,5) × 17 × (−2) = 17 

  

 
 
 

 
ـ ما ھي إ شارة 

لھما جداء عددین 
نفس الإشارة و 

إشارة جداء عددین 
لھما إشارتان 

 مختلفتان؟
 
 
 
 
 
 

 

 ھو عدد موجب دوما  ع عدد نسبيبمر



  مذكرة رقم: : المؤسسة

 

 متوســـــط  الثةثــــــ المستوى:                                                        أنشطة عددیة :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، المدرسي، المنھاج الكتاب :الدعائم                             الأعداد النسبـــــــیة           :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 حاصل قسمة أعداد نسبیة  المورد المعرفي
    حاصل قسمة أعداد نسبیة إستثمار قاعدة حساب جداء عددین لحساب  الكفاءة المستھدفة

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة

 تھیئة 
 

 
 
 
 
 

 أنشطة
 بناء و
 الموارد

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تقویم 
الموارد 
 المكتسبة

 
 د5
 
 
 
 
 
 
 
 
 د25
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 د15
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 د15

 استعد 
𝐴𝐴أحسب كلا من العبارات التالیة :  = (−3) × 7 ;  𝐵𝐵 = (−6) × (−3) 

 
  9ص  4وضعیة تعلمیة 

 إكمال ملئ الفراغ :  -1

14 × (−3) = (−42)      ;        7 × (−4) = (−28) 

(−5) × (−14) = 60      ;       4 × 8 = 32 

 كتابة على شكل كسر :  -2
−42
−3

= 14    ;    
−28

7
= (−4)     ;    

60
−5

= (−14)    ;    
32
4

= 8 

 لان عدد العوامل السالبة زوجي   إشارة البسط موجبة -3

 لأن عدد العوامل السالبة فردي إشارة المقام سالبة     

 ھي سالبة  Qإشارة العبارة  -4

 12ص  2حوصلة 

 حاصل قسمة عددین نسبیین لھما نفس الإشارة ھو عدد موجب 

 حاصل قسمة عددین نسبیین مختلفین في الإشارة ھو عدد سالب 

 
 
 
 
 
 

  16ص   24تمرین 

(−80) ÷ (+4) = (−20) 

(−72) ÷ (−6) = (+12) 

(−32) ÷ (−5) = (+6,4) 

(−21) ÷ (−5) = (+4,2) 

  

 
 
 
 
 
 

ـ حتى نجري 
عملیة قسمة عددین 

 نسبیین 
ماھي الخطوات 

المتبعة لإستعمال 
 الآلة الحاسبة ؟

 
ـ ما ھي قاعدة 
حساب قسمة 

 عددیین نسبیین؟

 

 حاصل قسمة عددین سالبین ھو عدد موجب
A  وb عددان نسبیان غیر معدومان 

−𝒂𝒂
−𝒃𝒃

=
𝒂𝒂
𝒃𝒃

 
 



 2017/2018 العملیـــــات على الكســـــور:  2 المقطع التعلیمي الثالثة متوسطالمستوى: 

 إ�داد و ��ض�� :

 أستاذ : ش . قباي��

 المكتسبات القبلیة:
 .قسمة كسرین  •
 .مقارنة كسرین •

 الكفاءة الختامیة:
 .ممارسة الحساب على الكسور ♥
  العمل وفق المنھجیة العلمیة عند حل المشكلة ♥

 

 

 
 

 قسمة كسرین  )1
 مقارنة كسرین )2
 جمع وطرح كسرین  )3

 
 
 
 
 

 نقد ذاتي الوسائل البیداغوجیة وثائق التحضیر
 الكتاب المدرسي •
 المنھاج •
 الوثیقة المرافقة •

 السبورة •
 جھاز الإسقاط الضوئي •

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  مذكرة رقم: المؤسسة

 

 متوســـــط  الثةثــــــ المستوى:                                                        أنشطة عددیة :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، رسي، المنھاجالكتاب المد :الدعائم                   العملیــــات على الكســــور           :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 قسمة كسرین :المورد المعرفي
 استكشاف و تطبیق قاعدة قسمة كسرین الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة

 تھیئة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أنشطة
 بناء و

 واردالم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تقویم 
الموارد 
 المكتسبة

  
 د5
 
 
 
 
 
 
 
 

 د25
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 د15
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 د15

 23ص  1 استعد
 3و  1الإجابة  -1
  2و  3الإجابة  -2

 
  24ص   1  تعلمیة وضعیة 

3   إكمال العبارة : -1
4

÷ 2 = 3
8

= 3
4

× 1
2

 

 كتابة على شكل كسر :  -2
2
3

÷ 4 =
2
3

×
1
4

=
2

12
=

1
6

 

4
5

÷ 3 =
4
5

×
1
3

=
4

15
 

 كتابة على شكل الكسر :  -3

𝟑𝟑 ÷
𝟒𝟒
𝟓𝟓 = 𝟑𝟑 ×

𝟓𝟓
𝟒𝟒 =

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟒𝟒  

𝟕𝟕
𝟖𝟖 ÷

𝟑𝟑
𝟐𝟐 =

𝟕𝟕
𝟖𝟖 ×

𝟐𝟐
𝟑𝟑 =

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐 

𝟒𝟒
𝟑𝟑 ÷

𝟑𝟑
𝟓𝟓 =

𝟒𝟒
𝟑𝟑 ×

𝟓𝟓
𝟑𝟑 =

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟗𝟗  

 
 26ص  2حوصلة 

عدد طبیعي  aالقسمة على عدد غیر معدوم ، ھو الضرب في مقلوب ھذا العدد . 
 ،b  ،c   وd لدینا :   أعداد طبیعیة غیر معدومة 

𝒂𝒂 ÷ 𝒃𝒃 =
𝒂𝒂
𝒃𝒃

= 𝒂𝒂 ×
𝟏𝟏
𝒃𝒃

   ;𝒃𝒃 ≠ 𝟎𝟎 

𝒂𝒂
𝒃𝒃

÷
𝒄𝒄
𝒅𝒅

=
𝒂𝒂
𝒃𝒃

×
𝒅𝒅
𝒄𝒄

  ;   𝒃𝒃 ≠ 𝟎𝟎  ;    𝒅𝒅 ≠ 𝟎𝟎  ;   𝒄𝒄 ≠ 𝟎𝟎  

 30ص  7تمرین 

34
21 ÷

17
14 =

34
21 ×

14
17 =

476
357 =

119 × 4
119 × 3 =

4
3 

12
9 ÷

28
27 =

12
9 ×

27
28 =

324
252 =

36 × 9
36 × 7 =

9
7 

5
6 ÷

15
18 =

5
6 ×

18
15 =

90
90 = 1 

2
15 ÷

7
9 =

2
15 ×

9
7 =

18
105 =

6 × 3
35 × 3 =

6
36 

ـ كیف نضرب 
كسرین حسب ما 
 عرفناه فیما سبق

 
ـ ما ھو مقلوب 

 الكسر
 

ـ ما ھي الطریقة 
التي نتخذھا 

 ما كسرلاختزال 
 
 
 
 
 
 

ـ استنتج قاعدة 
 كسرین ؟قسمة 



  مذكرة رقم: المؤسسة

 

 متوســـــط  الثةثــــــ المستوى:                                                        أنشطة عددیة :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، رسي، المنھاجالكتاب المد :الدعائم                   العملیــــات على الكســــور           :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 مقارنة كسرین :المورد المعرفي
 مقارنة و ترتیب الكسور الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة

 تھیئة 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أنشطة
 بناء و

 واردالم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تقویم 
الموارد 
 المكتسبة

  
 د5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 د25
 
 
 
 
 
 
 
 

 د15
 
 
 
 
 
 
 
 

 د15

  23ص   5استعد 
 3و  1الإجابة  -5

  مقترحة : وضعیة تعلمیة 

 قارن بین كل كسرین بالطریقة المناسبة : 

23
60

  و  
75

100
    ;    

13
9

  و  
50
81

    ;    
2

56
  و 

51
5

 

 الحل : 
23
60

=
23 × 100
60 × 100

=
2300
6000

  و  
75

100
=

75 × 60
100 × 60

=
4500
6000

 

2300 بما أن : < 23فإن :   4500
60

< 75
100

 

13
9

=
13 × 9
9 × 9

=
117
81

 

117 بما أن : > 13فإن :    50
9

> 50
81

 

2:  بما أن < 2فإن :   56
56

< 51و بما أن :   1 > 51فإن :   5
5

> 1  

2إذن : 
56

< 51
5

 
 

 حوصلة : 
 لمقارنة كسرین یمكن استعمال عدة طرق : 

توحید المقام ، بتوظیف جداء المصالب ، بمقارنتھا بعدد آخر أو بإستعمال التعلیم 
 على مستقیم مدرج 

 30ص  17تمرین 
1- 18

17
> 17

18
18لأن :   

17
> 17و   1

18
< 1 

2- 11
21

< 11
15

21لأن :   > 15 

3- 64
31

> 17
9

64لأن :    × 9 > 31 × 17  

4- 8
9

= 256
288

256لأن :     × 9 = 288 × 8 

 
 

ـ إذا كان كسران 
مختلفان في المقام 

 ماذا نفعل ؟
 
 

ـ كیف نرتب 
كسور ترتیبا 

تصاعدیا أو ترتیبا 
 تنازلیا

 
ـ كیف نقارن بین 
كسرین لھما نفس 

 المقام
 

ـ كیف نقارن بین 
كسرین لھما 

مقامان مختلفان 
 باستعمال الحاسبة

 
 
 
 
 

اكتشاف قاعدة  -
 لمقارنة كسرین

 

 



  مذكرة رقم: المؤسسة

 

 متوســـــط  الثةثــــــ المستوى:                                                        أنشطة عددیة :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، رسي، المنھاجالكتاب المد :الدعائم                   العملیــــات على الكســــور           :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 كسرین الجمع و الطرح :المورد المعرفي
 باستعمال تقسیم قرص إلى أجزاء متساویة إكتشاف قاعدة جمع أوطرح كسرین الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة

 تھیئة 
 
 
 
 
 

 أنشطة
 بناء و

 واردالم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
تقویم 

الموارد 
 المكتسبة

  
 د5
 
 
 
 
 
 
 
 

 د25
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 د15
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  23ص  7،  6،  4 استعد
  3و  1الإجابة  -4
 2الإجابة  -6
 3الإجابة  -7

  24ص  4وضعیة تعلمیة 
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𝟒𝟒

+ 𝟐𝟐
𝟑𝟑

= 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟒𝟒  و    
𝟗𝟗
− 𝟏𝟏

𝟔𝟔
= 𝟖𝟖

𝟏𝟏𝟏𝟏
 

 تمتیل ھندسي :  -2

1
4

+
5
6

 
5
6
−

4
9
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 قاعدة :   -4
 لحساب مجموع أو فرق كسرین ، نبدأ بتوحید المقام 

 و ھذا بالبحث عن مضاعف مشترك للمقامین . 
  26ص  4حوصلة 
𝒄𝒄
𝒃𝒃

و  𝒂𝒂
𝒃𝒃

 كسران لھما نفس المقام  

𝒂𝒂لدینا : 
𝒃𝒃
− 𝒄𝒄

𝒃𝒃
= 𝒂𝒂−𝒄𝒄

𝒃𝒃
𝒂𝒂 و  

𝒃𝒃
+ 𝒄𝒄

𝒃𝒃
= 𝒂𝒂+𝒄𝒄

𝒃𝒃
   

 لجمع أو طرح كسرین مقاماھما مختلفان ، نكتبھما بنفس المقام 

 30ص  18تمرین 
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ـ ما ھي الطریقة 
التي دارسناھا في 
السنة الماضیة  

تسمح لنا بجمع أو 
طرح كسرین لھما 

نفس المقام أو 
إحداھما مضاعف 

 للآخر
 
 

كیف نجمع أو ـ 
نطرح كسرین لھما 

 نفس المقام ؟
 

ـ كیف نجمع أو 
نطرح كسرین مقام 
أحدھما مضاعف 

 للآخر؟
 

ـ كیف نجمع أو 
نطرح كسرین 

 مقامھما مختلفان؟



 2017/2018 المثلثــــــات:  9 المقطع التعلیمي الثالثة متوسطالمستوى: 

 إ�داد و ��ض�� :

 أستاذ : ش . قباي��

 المكتسبات القبلیة:
 إستعمال الأدوات الھندسیة إستعمالا سلیما •
 إنشاء مستقیمان متوازیان  •
 إنشاء مثلث في وضعیات مختلفة •
 التعرف على وضعیات تناسبیة  •
 حساب الرابع المتناسب لثلاثة أعداد •

 الكفاءة الختامیة:
 في المثلث  المتعلقة بمستقیم المنتصفین رفة النظریاتمع ♥

  ا.و إستعمالھ
معرفة التناسبیة أطوال أضلاع مثلثین معینین بمستقیمین  ♥

 یین و قاطعین لھما  و إستعمالھا.متواز
العمل وفق المنھجیة علمیة عند حل المشكلة : تشخیص  ♥

 مشكلة ، تجریب ، تخمین نتیجة ، تبریر و إنجاز الحل .
 بناء براھین بسیطة في مختلف مجالات المادة . ♥
 إستعمال الأمثلة المضادة لإثباث عدم صحة قضیة. ♥

 

 

 
 

 معرفة حالات تقایس المثلثات و إستعمالھا في البراھین البسیطة )1
 معرفة خواص مستقیم المنتصفین و استعمالھا في البراھین البسیطة  )2
 معرفة و إستعمال تناسبیة الأطوال الأضلاع )3
 ( المحاور ، الإرتفاعات ، المتوسطات ، المنصفات )  المستقیمات الخاصة في المثلثتعیین و إنشاء  )4

 
 
 
 
 

 نقد ذاتي الوسائل البیداغوجیة وثائق التحضیر
 الكتاب المدرسي •
 المنھاج •
 الوثیقة المرافقة •

 السبورة •
 جھاز الإسقاط الضوئي •

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 مذكرة رقم :  متوسطة : 

 

 متوســـــط  لثةثــــــا المستوى:ھندسیة                                                      أنشطة  :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، ب المدرسي، المنھاجالكتا :الدعائم                   المثلثـــــــات                             :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 تقایس المثلثات الحالة الأولى ل :المورد المعرفي
 لتقایس مثلثین ولىاستعمال وسائل مخصوصة للتأكد من الحالة الأ الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة
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  129ص   1 استعد

   2الإجابة  -1

 مقترحة وضعیة تعلمیة 

 كلا من :  انشئ 

  UZ = 4 cmو   PZ =3 cmو    PU = 2cmبحیث :  PUZالمثلث 

 XY = 4cmو   WY = 3cmو   WX = 2cmبحیث :  WXYالمثلث 

 ، ھل ھما متقایسان ؟  WXYو   PUZ  قارن بین المثلثین

 

  134ص  حوصلة 

 الأضلاع الثلاثة  فیما بینھمایتقایس المثلثان إذا تقایست 

 

  142ص  8تمرین 

 :  AE = BFإثبات أن 

 القائمان لدینا :  BCFو  ABEفي المثلثان 

AB = BC    لأن )ABCD  المربع ) وBE = CF  ( من المعیات ) 

  AE = BFمتقایسان و منھ  BCFو  ABEو علیھ فإن المثلثان 

(𝑩𝑩𝑩𝑩)إثبات أن  ⊥ (𝑨𝑨𝑨𝑨)  : 

 .  (BF)و  (AE)نقطة تقاطع  Oنضع النقطة 

 لدینا :  OEBفي المثلث 

�𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴� = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵� = 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 � �𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 و = 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 � �𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 �لأن + 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂� = 90° 

�𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵و علیھ فإن :   = 180° − �𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂� + 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 �� 

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵� = 180° − 90° 

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵� = 90° 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تطبیق الحالة 
الأولى من حالات 
تقایس مثلثین في 

 براھین
 



 مذكرة رقم :  متوسطة : 

 

 متوســـــط  لثةثــــــا المستوى:ھندسیة                                                      أنشطة  :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، ب المدرسي، المنھاجالكتا :الدعائم                   المثلثـــــــات                             :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 لثات تقایس المثالحالة الثانیة لمعرفة  :المعرفيالمورد 
 استعمال وسائل مخصوصة للتأكد من الحالة الثانیة لتقایس مثلثین الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة

 تھیئة 
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  129ص  3استعد 

 الإجابة الأولى و الثالثة  -2

 وضعیة تعلمیة مقترحة 

𝐴̂𝐴و  AC= 3 cmو  AB =2cmبحیث أن :  ABCانشئ المثلث  = 60° 

 بحیث أن :  EFGأنشئ المثلث  -1

EF = 2 cm  وEG = 3 cm   و𝐸𝐸� = 60° 

 . ھل ھما متقایسان ؟  EFGو  ABCقارن بین المثلثین 

 بحیث أن :  DHIانشئ المثلث  -2

HI = 2 cm   وID = 3 cm    و𝐻𝐻� = 60° 

 .ھل ھما متقایسان ؟  DHIو  ABCقارن بین المثلثین 

 ؟ 2و  1ما ھو وجھ التشابھ أو وجھ الإختلاف بین الحالتین 

  134حوصلة ص 

 بینھما یتقایس مثلثان إذا تقایس فیھما ضلعان و الزاویة المحصورة

  142ص  7تمرین 

 متقایسان :   EDFو   ABCإثبات أن المثلثین 

 مایلي :   EDFو   ABCلدینا في المثلثین القائمین 

AB = DE المعطیات) (من  

 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵� = 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷� 

�𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷� = 180° − (90° + 50°) = �𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵  و  40° =  �  لأن 40°

 متقایسان   EDFو  ABCو علیھ فإن المثلثان 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

استثمار الحالة 
 الثانیة في براھین

 

 
 
 
 
 



 مذكرة رقم :  متوسطة : 

 

 متوســـــط  لثةثــــــا المستوى:ھندسیة                                                      أنشطة  :یدانالم  
 ،الوثیقة المرفقة، ب المدرسي، المنھاجالكتا :الدعائم                   المثلثـــــــات                             :قطع التعلیميالم

                                        .لیل الأستاذد                                                                                                

 لثات تقایس المثالحالة الثالثة لمعرفة  :المورد المعرفي
 لتقایس مثلثین الثالثةاستعمال وسائل مخصوصة للتأكد من الحالة  الكفاءة المستھدفة:

 

التقویم و  سیـــــــــــر الدرس المدة المراحل
 مؤشرات الكفاءة
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  129ص  4استعد 
 الإجابة الثالثة  -4
 

 وضعیة تعلمیة مقترحة 

𝚥𝚥̂بحیث :  LKJأنشئ المثلث  = �𝐾𝐾و  40° =   KJ = 3 cmو  60°

�𝑀𝑀بحیث أن :  MNOأنشئ المثلث  -1 = �𝑁𝑁و  40° =  MN = 3cmو  60°

 . ھل ھما متقایسان ؟  MNOو  LKJقارن بین المثلثین 

𝑆̂𝑆بحیث أن :  RSTأنشئ المثلث  -2 = �𝑅𝑅و  40° =  ST = 3cmو  60°

 . ھل ھما متقایسان ؟  RSTو   LKJقارن بین المثلثین 

  ؟ 2و  1وجھ الإختلاف بین الحالتین  أو   بھشاما ھو وجھ الت

 

  134ص  حوصلة 

 فیھما زاویتان و الضلع المحصور بینھما یتقایس مثلثان إذا تقایست

  146ص  36تمرین 

 PLAو  DSBإثباث أن المثلثین 

 متقایسان

DS = PL التناظر) (خواص  

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  متبادلان داخلیا )( 

𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿𝐿 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵  استعمال خواص

 الزوایا المشكلة بمستقیمین متوازیین 

 و قاطع لھما ( تبادل الخارجي ) 

 DSBو   LPAوعلیھ فإن المثلثان  -

 متقایسان ( تقایسان فیھما زاویتان 

  و ضلع مشترك بینھما )

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

استعمال حالات 
تقایس مثلثین 

 قائمین في براھین
 بسیطة

 
 




